

地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔



编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

习近平指示解放军和武警部队支持地方防汛救灾

奔赴第一线 当好突击队

新华社北京7月6日 电 中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习 近平近日对人民解放军和 武警部队支持地方防汛救

灾作出重要指示。

2016年7月7日 星期四 丙申年六月初四 今日12版 第9760号 人民日报社出版

习近平指出,近期, 全国多地汛情严峻, 防汛 救灾任务艰巨,人民解放 军和武警部队已经发挥了 重要作用。中央军委要贯 彻党中央决策部署,根据 新的汛情和救灾需要,指 挥人民解放军和武警相关 部队迅即奔赴防汛救灾第 一线,发扬我军能打硬仗 的光荣传统,发挥突击队 作用,大力支持地方做好 防汛救灾工作,为保障人 民生命财产安全、恢复正 常生产生活秩序作出贡

中央军委就贯彻落实 习近平重要指示,对军队 进一步做好支持地方防汛 救灾工作作出了部署。目 前,人民解放军和武警相 关部队正奋战在防汛救灾 第一线。有关部队正积极 准备,确保党中央和中央 军委一声令下,迅即行动。



图为武警湖北总队武汉支队300余名官兵在武汉洪山区洪山街先建村汤逊湖段陈家湖大堤抢险救援。

据新华社武汉7月6日电(记 者陈二厚)7月5日至6日,中共 中央政治局常委、国务院总理李 克强连续到安徽阜阳、湖南岳 阳、湖北武汉考察长江、淮河流 域防汛抗洪和抢险救灾工作。

今年入汛早,大范围强降雨 集中且持续时间长,保障大江大 河大湖安全度汛、确保人民群众 务院高度重视, 习近平总书记等 中央领导同志多次作出重要指示 效推进防汛抗洪工作。淮河历来 是灾害多发区域。李克强来到 "千里淮河第一闸"安徽阜阳王家 坝闸,察看上游来水,了解汛情 变化,并嘱咐工作人员当好"耳 目尖兵",确保监测预报精准及 时。他还听取淮河水利委员会负 责人汇报。李克强说,七八月份 是防汛关键期,防汛抗洪的攻坚 还在后面,要始终紧绷安全这根 弦,上下游统筹协作,做好各种 应急准备,把握抗洪抢险主动权。

在蒙洼蓄洪区的郑台子庄 台,李克强向群众了解生产生活 和抗洪的食品药品准备情况, 询 问庄台坚固性是否有保障。他对 当地负责人说, 你们处在淮河防 汛的关键地带,一定要以人民群 众生命财产安全为重,工作前 移、保障到位, 让群众对战胜洪 水更有信心、挺起脊梁。党和政 府会继续加大扶持力度, 绝不让 蓄洪洼地变成民生洼地。

白石岭村是湖南岳阳市的城中 村。受连续强降雨影响,不少房屋 被淹。李克强冒雨来到这里,详细 察看灾情, 询问转移群众的安置情 况。他要求一定要把受灾群众妥善 安置好,同时要加快棚户区改造和

地下综合管廊建设,补上短板,抚平城市"疮疤",提升地上

地下应对灾害的能力。 长江龙王庙段水位超过警戒线,已高于城内路面,李克 强趟着江水,察看堤坝加固、物料准备等情况。他说,我们 已经经受过历史上超大洪水的考验,现在我们更有能力和信 心保卫家园。中央财政要抓紧下拨防汛抢险救灾资金支持地 方,指导各地切实做到预报预警准、物资准备足、人员配备 强、应急处置快, 戮力同心打赢今年防汛抗洪这场硬仗。

据新华社长沙7月6日电(记者陈二厚)7月5日晚,在 白天考察长江、淮河流域防汛工作后,中共中央政治局常 委、国务院总理李克强在岳阳连夜主持召开部分省份防汛工 作会议, 部署下一阶段防汛抗洪和抢险救灾工作。

李克强指出,要根据当前汛情特点,做好各项应急准 备,有力有序有效开展防汛抗洪工作。一是实现"两个确 保",即确保人民群众生命安全、确保重要堤防和重要设施 安全。二是重点防御流域性大洪水和次生灾害"两大灾 害"。三是扎实做好监测预报预警和查险除险"两项基础工



图为7月6日,李克强在湖北武汉市长江干堤倒口湖堤段管涌现场指挥抢险救灾

新华社记者 庞兴雷摄

李克强同巴新总理会谈

本报北京7月6日电(记者杨晔)国务院总理李克强6日下 午在人民大会堂同来华进行正式访问的巴布亚新几内亚总理奥 尼尔举行会谈。

李克强表示,中方尊重和支持巴新自主选择适合本国国情 的发展道路,愿继续巩固政治互信,加强各层级、各领域交 往,着力扩大务实合作,为双边关系发展不断注入新动力。

李克强指出,我们愿同巴新对接发展战略,加强产能合作,扩大 农林渔业、能源资源、交通通信、基础设施建设等领域互利合作,进一 步扩大双向贸易,加强技术和人才培训等交流。希望两国尽早启动 商签双边自贸协定。

李克强强调,中国愿同巴新加强在联合国、亚太经合组 织、东盟地区论坛和太平洋岛国论坛等多边机制和南南合作框 架下的协调配合,维护发展中国家的共同利益。

李克强会见刚果总统

本报北京7月6日电(记者杨晔)国务院总理李克强6日下

李克强指出,我们愿结合刚方条件和需求,加强两国产业对接 和产能合作,加速刚工业化和农业现代化进程;不断创新投融资合 作模式,稳步推进基础设施建设,深化农渔业合作;同刚方分享经 济特区建设和发展经验,为刚自主可持续发展培养亟需人才,共同 努力打造面向地区的物流和制造中心,发挥示范和引领作用。

张德江会见柬参议院主席

据新华社北京7月6日电(记者郝亚琳)全国人大常委会委 员长张德江6日在人民大会堂会见柬埔寨参议院主席赛冲。

张德江表示,中国全国人大愿同柬埔寨国会、参议院加强 治国理政经验交流,增进人民之间的友好感情,加强在多边议 会组织中的协调配合, 为巩固和深化中柬关系发挥积极作用。

俞正声主持调研协商座谈会

据新华社北京7月6日电(记者罗宇凡)7月6日,中共中 央政治局常委、全国政协主席俞正声在京主持召开调研协商座 谈会,邀请民革中央、民盟中央、民进中央、台盟中央、全国 工商联负责人围绕重点考察调研课题,就大力推进供给侧结构 性改革建言献策。

张高丽部署环保督察工作

据新华社北京7月6日电 中共中央政治局常委、国务院 副总理张高丽6日主持召开会议,对2016年第一批中央环境保 护督察工作进行部署。

张高丽表示,要坚持问题导向,总结试点经验、做好组织 动员、加强力量配备、严格程序规范, 认认真真把这项工作抓 实抓好,推动生态文明建设不断取得新成效。

我第四批援特多医疗队凯旋

本报北京7月6日电(王君平、李海博)第四批援特立尼达 和多巴哥医疗队总结会今天在京举行。凯旋回国的第四批援特 多医疗队,是我国援外医疗队历史上第一支任期6个月的医疗 队,也是第一支不设厨师和翻译的医疗队。

据悉, 医疗队全面承担特多神经外科工作, 制订国家神经 外科培训框架和诊疗规范,填补了加勒比地区多项空白。在医 疗队支持下,世界神经外科联合会国际临床神经外科学习班, "中特神经科学高峰论坛"分别在特多举行,成为当地医疗界的 盛事。向圣费尔南多总医院捐赠了价值150余万元人民币的操作 台、训练镜、电钻、模拟人等设备,建立了"中特显微外科培 训中心",圣费尔南多总医院的神经医学水平由原来的落后于全 国平均水平一跃成为全国第一。

"各国共享的百花园"值得期待



讲话中指出 "中国倡导人类 命运共同体意 识,反对冷战思 维和零和博

弈",并强调

"要建设各国共享的百花园"。当前国 际秩序正经历深刻转型,中国想要建立 一个什么样的世界,如何承担大国责 任,无不牵动世人目光。总书记讲话中 阐述的"百花园"主张, 让中国的国际 秩序观清晰可见,反映出中国对时代的 判断、对塑造国际新秩序的贡献以及对 大国责任的担当。

首先,这是建立人类命运共同体 的时代呼唤。习近平在讲话中说, 今 天的人类比以往任何时候都更有条件 共同朝着和平与发展的目标迈进。这 说明21世纪是和平发展、建立人类命 运共同体的时代, 只有顺应潮流大

势,才能站在历史的制高点上。这是 中国对当前和未来世界形势走向的前 瞻性判断。回顾中国改革开放进程,尽 管20世纪70年代末、80年代初世界还 处于冷战时期,但当时以邓小平同志为 核心的党中央,果断对世界发展形势作 出了历史性的英明判断:世界和平力量 的增长超过战争力量的增长,因此中国 要将工作重心转到经济建设上来。当 冷战在90年代初结束时,中国已经赢 得了10年的宝贵发展机遇,获得了准 确判断世界大势的战略红利。

第二, 这是对各国共建共享国际 新秩序的呼唤。国际形势的变化可谓 沧海桑田,全球问题日益突出,新挑 战与日俱增, 国际秩序和全球治理亟 待改革完善。因此, 思想观念需要创 新,不能因循守旧。然而,一些国家 习惯于唯我独尊, 把自身的价值观和 喜好强加于人, 他们所称的国际秩序 不过是以自身为主导的"霸王条款" 而已。习近平说, 什么样的国际秩序

和全球治理体系对世界好、对世界各 国人民好,要由各国人民商量,不能 由一家说了算,不能由少数人说了 算。毕竟世界上有近200个国家,大 家的事,应当由大家共同来商讨决定。 因此,要建立人类命运共同体,就需要 摒弃零和思维,尊重各国人民自主选择 发展道路的权利,维护国际公平正义, 反对把自己的意志强加于人,反对干涉 别国内政,反对恃强凌弱。

第三,这是对中国大国责任与担 当的宣示。中国作为一个快速成长的 大国,有责任向世界展现自身的担 当。构建以合作共赢为核心的新型国 际关系, 打造人类命运共同体, 是十 八大以来以习近平为总书记的党中央 审时度势、统筹国内国际两个大局而 确立的当代中国国际秩序观。中国外 交政策的宗旨是维护世界和平、促进 共同发展。中国始终是世界和平的建 设者、全球发展的贡献者、国际秩序 的维护者, 愿扩大同各国的利益交汇

■ 阮宗泽

点, 推动构建以合作共赢为核心的新 型国际关系, 推动形成人类命运共同 体和利益共同体。中国主张以合作取 代对抗,以共赢取代零和,走出一条 "对话而不对抗,结伴而不结盟"的新 路,上述政策宣示与实践增加了中国 对外政策的透明度。

今年是"十三五"开局之年,中 国正昂首阔步迈进新的历史阶段。习 近平总书记提出的"建设各国共享 的百花园"主张,生动形象,有助于 世界各国深刻理解人类命运共同体理 念,形成共识,一起动手,把这个 "百花园"早日建起来。

(作者为本报特约评论员,中国国 际问题研究院常务副院长、研究员)



本栏目主持人: 陈振凯